







# Костер негасимый

Сегодня исполняется 65 лет пионерии Алтая

Костиры первых пионерских отрядов вспыхнули в трудное, тяжелое для молодой нашей республики время, когда она только вышла из гражданской войны. Костиры разгорались ярче и ярче, и люди с нетом, и члены пионерии не помогали взрослым строить жизнь по-другому, по-ленински! Учили людей грамоте, читали им газеты, книжки, вели атеистическую работу, помогали краеведческим семьям и крестьянам, изучали военное дело.

Незабываемое впечатление оставили такие марши — демонстрации и митинг барнаульской пионерии на площади Свободы с плакатами: «Свобода Гарри Айзману!». В 1927 году подобные манифестации проходили во всем мире, трофеи от американского правительства обострялись из-за которых этого отважного пионера, вместе со взрослыми боровшегося против аудиентии империализма. Требование мировой общественности было столь велико, что Гарри был освобожден, позже приехал в Советский Союз и принял наше гражданство.

Спустя полвека, в своей книжке я упомянул об этом. Через НИДовцев красного Дворца пионеров и школьников она попала Гарри Айзману, который мне писал, как он работал в Исполнкоме Комитета, воевал против фашизма, а потом вместе с на-

шим народом восстанавливал хозяйство.

Вообще, патриотической и интернациональной работе тогда уделалось много внимания. Мы переписывались с итальянскими и болгарскими детками, вносили сами и собирали «интернациональные пятаки» и через МОПР пересыпали собранные деньги болгарским коммунистам, то-минимся в царских застенках.

Название школы — имени III Коммунистического Интернационала, и сама постановка работы в этой спасительной воспитанию детей в братской дружбе и взаимности всех наций и народностей. Мы никогда не отличались от русских татарина Газеса Ичнатулина, ни Яны Иртыши Бицадзе, ни Айзмана. Для нас это были «дети тех, кто наступал на белые отряды...». Дети команды алтайских партизан Е. Мамонтова и И. Громова, павших на Советскую власть. Гарри был освобожден, позже приехал в Советский Союз и принял наше гражданство.

Спустя полвека, в своей книжке я упомянул об этом. Через НИДовцев красного Дворца пионеров и школьников она попала Гарри Айзману, который мне писал, как он работал в Исполнкоме Комитета, воевал против фашизма, а потом вместе с на-

шим народом восстанавливал

хозяйство.

Из первого и девятого отрядов юных ленинцев при нашей школе вышли Герой Советского Союза летчик Анатолий Балабанов, генерал-лейтенант Константин Сесыкин, подполковник медицинской службы Александр Колычев, на фронтах Отечественной войны такие отважные сражались Г. Копылов, С. Старцев, Ф. Рыбаков, А. Панфилов, полковник Р. Григорьев, впоследствии начальник кафедры Военно-политической академии им. В. И. Ленина, и многие другие.

Первое торжественное обещание мы дали 11 марта 1923 года.

Сегодня, в день 65-летия пионерии Алтая, хочется по-

желать, чтобы пионеры 80-х

свято сохранили революционные, боевые и патриотические традиции, выполняли заветы В. И. Ленина, освобождаясь от пут формализма и заорганизованности. Это и будет для них означать перестройку.

Пусть ярче пылают пионерские костры!

В. ПОПОВ,  
пионер 20-х годов.

Уважаемая редакция, здравствуйте! У нас просьба, если можно, опубликуйте нашу письмо, оно короткое. Мы хотели бы понять вас со своим большим другом, наши преподаватели Курбевы. Впереди мы встретимся с Гарри Григорьевичем в начале этого учебного года, когда она пришла к нам в класс проводить занятия по правилам дорожного движения. Сейчас спустя полгода школа смылась. Т. Курбева создана отряд юных инспекторов дорожного движения, агитбригада «Светофор». Мы всегда с нетерпением ждем новых встреч со своим преподавателем Т. Курбевой. Знаем заранее, что будет интересно и главное, полезно для нас. Мы говорим ей за это спасибо.

Ученики 6-Б класса  
110-й средней школы  
Барнаула.

НА СНИМКЕ: инспектор по пропаганде и агитации УГИБДД старший лейтенант милиции Т. Курбева.  
Фото П. Петина



## РАЗДУМЬЯ ПОСЛЕ ФИНИША

Вот и потух огонь в олимпийской чаще центрального стадиона Заринска, организаторы вакансии перевели дух: шутка ли, такое мероприятие провести! Это надо суметь — встретить и привлечь тысячу человек. Сумели. Все обошлось как нельзя лучше, доволен остались и хозяева, и гости.

Но праздник праздником, а в дни соревнований и после приходилось слышать и другой вопрос: «А стоит ли тратиться? Надо ли отрывать от дела такую массу людей? Нужны ли краю олимпиады

на них не от олимпиады до олимпиады, а постоянно?

И еще о том, что обычно остается в тени. Олимпиада не только спортивное, но и очень действенное пропагандистское мероприятие. Однако, скажем, блатон или конькобежец смотрят по телевизору и совсем другое — радио, «живием». Это прекрасное зрелище великолепно агитирует за здоровый досуг тех молодых людей, которые еще не знают, куда пропадают тайфы физкультурники, такие «успехи» явно не к лицу.

А такая агитация оказалась необходима. На торжественном открытии олимпиады и на ее закрытии побывали тысячи зрителей, стадион был переполнен. Посмотреть было что. Всем спасибо надо сказать создателям спортивного и его исполнителям — артистам и спортсменам.

Такие красочные зрелища запоминаются надолго. А вот непосредственно на соревнованиях, за исключением хоккея с шайбой, болельщиков было мало. Не умели, не привыкли болеть, культура в этом деле у нас на уровне лизбеза. Словом, недалеко за задачка на будущее, и для спортсменов, и для конкурентов ВЛКСМ.

Думается, плюсом в пользу проведения олимпиады нарастает больше, чем минусов. Но и последних немало. Вот, как выглядят таблицы итогов пяти зимних олимпийских стартов городов Алтая.

1 группа

I — Иркутский район (г. Барнаул) — 80 очков

II — Грибовский район (г. Бийск) — 57 очков

III — Октябрьский район (г. Барнаул) — 56 очков

IV — Центральный район (г. Барнаул) — 56 очков

V — Восточный район (г. Бийск) — 46 очков

VI — Ленинский район (г. Барнаул) — 43 очка

VII — Индустриальный район (г. Барнаул) — 39 очков

VIII — г. Рубцовск — 30 очков

II группа

I — Горно-Алтайск — 63 очка

II — Заринск — 50 очков

III — Новолесной — 37 очков

IV — Кемене-на-Оби — 24 очка

V — Белонураха — 13 очков

VII — Змеиногорск — 11 очков

III группа

I — Горно-Алтайск — 63 очка

II — Заринск — 50 очков

III — Новолесной — 37 очков

IV — Кемене-на-Оби — 24 очка

V — Белонураха — 13 очков

VII — Змеиногорск — 11 очков

Из таблицы видно, что не все отнеслись серьезно к подготовке команд, например, Рубцовск с тридцатью очками уверенно занял пятое место в своем счите тридцатое в общем счете команд место. Справивается, неужели нельзя было третьему по величине городу Алтая сформировать команды хоккея с мячом, чтобы спортсмены присутствовали

на них не от олимпиады до олимпиады, а постоянно?

И еще о том, что обычно

остается в тени. Олимпиада не только спортивное, но и очень действенное пропагандистское мероприятие. Однако, скажем, блатон или конькобежец смотрят по телевизору и совсем другое — радио, «живием». Это прекрасное зрелище великолепно агитирует за здоровый досуг тех молодых людей, которые еще не знают, куда пропадают тайфы физкультурники, такие «успехи» явно не к лицу.

А такая агитация оказалась необходима. На торжественном открытии олимпиады и на ее закрытии побывали тысячи зрителей, стадион был переполнен. Посмотреть было что. Всем спасибо надо сказать создателям спортивного и его исполнителям — артистам и спортсменам.

Такие красочные зрелища запоминаются надолго. А вот непосредственно на соревнованиях, за исключением хоккея с шайбой, болельщиков было мало. Не умели, не привыкли болеть, культура в этом деле у нас на уровне лизбеза. Словом, недалеко за задачка на будущее, и для спортсменов, и для конкурентов ВЛКСМ.

Думается, плюсом в пользу

проведения олимпиады на

растущем горо

де Алтая —

и для конкурентов

В. УСТИНОВ,

корр. «Алтайской правды».

Заринск — Барнаул.

ВТОРОЙ СТРАНИЦА СЕГО ДНЯЧНОГО НОМЕРА — СМЕННАЯ

Редактор

А. К. МИШИН.

Из таблицы видно, что не все отнеслись серьезно к подготовке команд, например, Рубцовск с тридцатью очками уверенно занял пятое место в своем счите тридцатое в общем счете команд место. Справивается, неужели нельзя было третьему по величине городу Алтая сформировать команды хоккея с мячом, чтобы спортсмены присутствовали

на них не от олимпиады до олимпиады, а постоянно?

И еще о том, что обычно

остается в тени. Олимпиада не только спортивное, но и очень действенное пропагандистское мероприятие. Однако, скажем, блатон или конькобежец смотрят по телевизору и совсем другое — радио, «живием». Это прекрасное зрелище великолепно агитирует за здоровый досуг тех молодых людей, которые еще не знают, куда пропадают тайфы физкультурники, такие «успехи» явно не к лицу.

А такая агитация оказалась необходима. На торжественном открытии олимпиады и на ее закрытии побывали тысячи зрителей, стадион был переполнен. Посмотреть было что. Всем спасибо надо сказать создателям спортивного и его исполнителям — артистам и спортсменам.

Такие красочные зрелища запоминаются надолго. А вот непосредственно на соревнованиях, за исключением хоккея с шайбой, болельщиков было мало. Не умели, не привыкли болеть, культура в этом деле у нас на уровне лизбеза. Словом, недалеко за задачка на будущее, и для спортсменов, и для конкурентов ВЛКСМ.

Думается, плюсом в пользу

проведения олимпиады на

растущем горо

де Алтая —

и для конкурентов

В. УСТИНОВ,

корр. «Алтайской правды».

Заринск — Барнаул.

ВТОРОЙ СТРАНИЦА СЕГО ДНЯЧНОГО НОМЕРА — СМЕННАЯ

Редактор

А. К. МИШИН.

## Понедельник

14 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

- 6.30 «120 минут».
- 6.35 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Готвальд». 4-я серия.
- 10.15 Футбольное обозрение.
- 10.45 «В море капитаны». Телевизионный документальный фильм.
- 11.15 «Оксидан». Музыкальная композиция.
- 11.55—12.05 Новости.
- 15.30 Новости.

15.40 Проектант перестройки.

15.45 Выборы профессии.

16.20 «Как мы отываем».

17.25 Премьера научно-популярного фильма «Киневал».

18.10 «Слава, Сирии! Сирии!».

18.35 Физика. 9 класс.

19.05 Русская речь.

19.05 Учащимся СПУТУ. А. Блок.

19.30 Документальный фильм.

19.45 «Астрономия». 10 класс.

20.10 Время.

21.35 «Встречи с Британией».

21.45 «Лицо Британии».

22.15 «Сибирь в мире».

22.45 «Сибирь в мире».